

沪本科普通批次各院校专业组投档分数线公布

高校整体位序没有发生改变

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市教育考试院昨晚权威发布本科普通批次各院校专业组投档分数线。今年上海高考本科满分为660分。按专业组投档分数线,复旦588分(专业组1)、586分(专业组2),上交大588分(专业组1),两校依旧双双领跑。

今年招生院校比去年多10所

市教育考试院介绍,2018年本市高招集中录取工作自6月24日启动,已经完成了综合评价批次、零志愿批次、本科提前批次、本科艺术类专业批次、地方农村专项计划批次的录取工作,共录取考生10000余人。前期各批次录取平稳有序,投档录取系统运行正常。从7月15日起,开始本科普通批次的投档录取工作。

今年本科普通批次的投档录取流程与去年一致。具体分为三个阶段:7月15日至18日为模拟投档阶段,协调各招生院校确定招生计划的增量;7月19日正式投档;7月20日至22日为高校录取阶段,各高校按照公布的招生章程开展录取工作。

今年共有515所在沪招生院校(1036个院校专业组)参加本科普通批次招生,比去年增加10所招生院校、46个院校专业组,如海军军医大学、深圳大学、山西大学、云南大学等均首次参加上海的本科普通批次招生。

分数线根据末位考生成绩划定

据介绍,院校专业组投档分数线不是事先划定的,而是在正式投档后自然形成的。在正式投档时,市教育考试院对本科录取控制分数线上的考生按高考成绩进行排序,按院校专业组志愿到计划的1:1进行检索投档,末位考生成绩即为该院校专业组投档分数线。一所高校有几个院校专业组,就有几条对应的院校专业组投档分数线。

目前,考生可根据自己的高考成绩以及所填报的志愿,按照以下方法对照公布的各院校专业组投档线,判断自己能否被投档或被投档到哪个院校专业组。

比如,比如考生高考成绩为524分,则他应根据自己填报的院校专业组志愿顺序进行比较,若考生填

报的志愿顺序依次为华东师大(2)[投档线559分]、北师大(1)[投档线555分]、南京师大(3)[投档线527分]、华中师大(1)[投档线519分]、上海师大(2)[投档线504分]……其中,1至3志愿投档线都高于考生成绩,第4志愿投档线低于考生成绩,则考生被投档到第4志愿华中师大(1),不会再看考生后面填报的志愿。

若考生成绩与投档线相同,比如考生A、考生B的高考总分均为533分,与所填报的北京科大(2)[投档线533分]相同,且两人填写在北京科大(2)之前的院校专业组志愿投档线均高于533分,则这时候就要通过末位投档考生对应成绩来进行判断。

本科普通批次设两次征求志愿

待本科普通批次第一次征求志愿录取结束后,若仍有院校专业组未完成计划,且愿意降分录取,则将进行本科普通批次第二次征求志愿。届时,市教育考试院会根据征求志愿院校专业组缺额计划数和未录取考生情况,在本科控制线下划定第二次征求志愿降分控制线。高考成绩达到第二次征求志愿降分控制线的本科控制线下考生可以借此次机会填报志愿,获得被本科院校录取的机会。

7月19日正式投档后,各招生院校将按照公布的招生章程对进档考生进行专业录取,并将录取结果反馈市教育考试院。我院会对各校反馈的录取结果进行审核。由于本科普通批次招生规模较大,录取工作将一直持续到7月22日。考生可以在7月22日晚通过考试院“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn)查询本科普通批次录取结果。

若在本科普通批次正常投档录取结束后仍未被录取,考生还可以通过征求志愿来争取被本科专业录取的机会。本科普通批次设两次征求志愿,第一次征求志愿设在本科普通批次正常投档录取结束后进行,本科控制线上的未录取考生可以参加第一次征求志愿的填报及录取;第二次征求志愿设在第一次征求志愿录取结束后进行,第二次征求志愿降分控制线上的未录取考生可以参加第二次征求志愿的填报及录取。

[分析] 高校整体位序未发生改变

青年报记者获悉,基于去年首次实施的以院校专业组为核心的志愿填报与投档录取改革实践,许多院校加强了对院校专业组设置的优化,以吸引考生报考。

比如天津大学设置了院校专业组(4),新增电子信息工程专业招生;上海对外经贸大学将去年的一个院校专业组调整为3个不限科目要求的院校专业组;大连理工大学(盘锦校区)将去年院校专业组(1)中的资源循环科学与工程专业抽出,调整进新增的院校专业组;中国民航大学也将去年5个院校专业组调整成4个院校专业组。

据统计,在本科普通批次1036个院校专业组中,选考科目仅设置物理一科的院校专业组占比10%,相比去年增加6个百分点;选考科目设置为不限的院校专业组占比42%,相比去年减少19个百分点。院校专业组

的优化大大提高了考生志愿意向与院校专业的匹配度。

市教育考试院介绍,今年的投档成功率较高,在24个院校专业组志愿中,前11个志愿的总体投档成功率达到了90%以上,这说明在去年各类数据参考的基础上,考生的志愿填报更加精准。

今年仍有部分院校专业组计划余额,同时也有部分考生未能成功投档,考试院将在征求志愿阶段再次提供考生与高校互相选择的机会。从专业组投档分数线来看,高校招生院校的位序仍保持稳定。尽管受高考总分分布影响,各高校的院校专业组投档分数线与去年相比有差异,但通过比较2017年、2018年各高校院校专业组末位进档考生在考生总人数中的位序百分比,可以发现大多数受考生关注的高校整体位序未发生改变。

■年轻态

17岁少女坠楼后命悬一线

00后同学献血伸援手



蒋林伶的高中同学献血为她换取用血额度。

受访者供图

青年报记者 顾金华 实习生 滕晓琪

本报讯 几天前,上海市血液中心迎来了一群特殊的献血志愿者,他们是同洲模范学校的应届毕业生,都是刚满18周岁的“00后”,他们相聚在医院是为了救助自己的同学。

昨天下午5点左右,在长征医院接受手术后,为了关窗从家中五楼摔落的蒋林伶醒了!“手术很成功!”蒋林伶的母亲兴奋地告诉记者:“谢谢大家的关心,谢谢同学们!”

噩耗:17岁少女意外坠楼

7月10日,天气闷热,吃完饭的蒋林伶独自回到房间,准备关上窗户去开空调。老式的窗户关起来比较费力,于是她跳上床侧出身体去关窗,谁料一个不小心,蒋林伶从窗口掉了出去。蒋林伶家住五楼,幸好她落下时受到了草坪和泥地的缓冲,这才保住了她的性命。父亲蒋东闻声立刻冲到楼下,在邻居的帮助下,蒋东将女儿送到了医院。

经检查,蒋林伶腰椎骨、尾椎骨粉碎性骨折,脑颅出血,意识不清。在医院的抢救下,林伶的意识逐渐恢复,但伤情却依旧不容乐观。

17岁的女生蒋林伶是同洲模范学校的美术生,上个月,她刚刚参加完高考。蒋林伶的妈妈告诉记者:“林伶很喜欢画画,但文化课成绩原本并不十分理想,原本想着她考上大专就可以了,但在努力下还是考上了大学。”

被上海建桥学院录取后,全家人都兴奋不已,在家等待录取通知书的期间,懂事的蒋林伶还主动出门打工贴补家用。意外发生后,全家都一下子都懵了。

蒋林伶的父亲蒋东是一名普通的出租车司机,除去需要上交公司的管理费,一个月大概只能赚三四千元。为了让林伶更好地学习艺术,蒋东夫妻俩只好四处借钱。蒋林伶高考后,蒋东还尚未将借来的钱还齐,女儿便出了事。为了女儿的医药费,蒋东辞去了出租车公司的工作,换取了

一笔补偿金,加上四处问亲戚朋友借钱,这才凑齐了女儿入院的第一笔费用。

转机:老师同学争相献血

但其中的困难远不止于此。蒋林伶伤势最严重的地方,是粉碎性骨折的腰椎,腰椎若不及时处理,很可能引起骨髓炎,导致脑神经受损。但是腰椎手术却很危险,正常成人血红蛋白量需要达到12克/100毫升,而受伤后的蒋林伶血色素数值只有5克/100毫升。这意味着,蒋林伶如果不能进行大量输血,将无法继续进行之后的手术。

如何获得手术需要的2000CC左右的血液?进行手术必须申请用血额度,蒋东夫妻早些年几乎年年参加献血,但是这几年因为开出租车一身是病,体检无法通过只能停止献血。

于是,蒋林伶的父母开始联系所有认识的亲友,请求他们帮忙来医院献血,来医院的亲友很多,但通过体检的却很少。蒋东再度感受到了绝望。和蒋林伶商量后,他们不得已给蒋林伶的老师发消息求助。

事情出现了转机。7月17日上午,蒋林伶高中班主任带着七八名“00后”同学出现在了上海市血液中心,他们纷纷献血为蒋林伶换取用血额度。前来献血的人中还有一位是上海建桥学院的老师。躺在病床上的蒋林伶看见笑着围着她的同学们,忍不住捂着脸哭了。

用血额度有了,手术也很成功。昨天下午5点左右,接受手术后的蒋林伶终于醒了过来,接连好几天没有入睡的父母也稍稍放心了。在接受记者采访的时候,李红不停地对帮助蒋林伶的老师和同学们表示感谢:“我原来总是觉得‘00后’的小孩子们不懂事,现在我才知道,这些孩子早就长大了,遇到事情时他们比谁都善良。”

正如上海建桥学院的王老师在朋友圈发的那样:“都说‘00后’自私,但我一直知道,他们只是没有长大的机会。”